

中央宣传部、中央精神文明建设办公室等六部门印发通知

第九届全国道德模范评选表彰活动启动

新华社北京11月19日电 为大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,树立时代新风新貌,中央宣传部、中央精神文明建设办公室、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日印发了《关于评选表彰第九届全国道德模范的通知》及实施办法,部署启动第九届全国道德模范评选表彰,要求广泛开展道德模范学习宣传活动,引导人们崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

通知强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新时代新征程党和国家中心任务和工作大局,围绕立精神支柱、树价值标杆、育时代新人,聚焦鼓舞信心斗志、激发奋进力量,选树一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型示范性强的道德模范,集中展示新时代思想道德建设的丰硕成果,充分彰显中华民族奋发昂扬的精神风貌。

通知指出,要把第九届全国道德模范评选表彰作为改进创新精神文明建设重点工作,周密部署安排、精心组织实施,把宣传模范事迹、学习模范品质、践行模范精神贯穿评选表彰全过程,在全社会树立讲道德、尊道德、守道德的新时代新风尚。

通知要求,要坚持群众路线、社会评价,坚持逐级推荐、层层把关,坚持标准从严、公正评选,选出社会各界和人民群众公认的道德标杆,以权威性和公信力确保选出的道德模范过得硬、叫得响、立得住。

据悉,第九届全国道德模范分为“助人乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”5个类别,通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤产生,将激励亿万群众把道德模范榜样力量转化为生动实践,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量和有力道德支撑。

公厕内高低位洗手盆、托婴板、成人可折叠座椅、轮椅、拐杖等一应俱全

如厕变得更“讲究” 群众“方便事”更方便

今年11月19日是第十一个世界厕所日,主题为“加速变革”。厕所作为日常生活中不可或缺的卫生设施,关系每个人的生活,也折射着社会文明的发展程度。近年来,从乡村到城镇,各地不断推广普及卫生厕所,让群众如厕更“讲究”。

把上厕所这件事作为民生大事对待

上厕所曾经在部分农村一度是件“将就事”。近年来,“厕所革命”逐步照亮各个“小角落”,我国农村卫生厕所普及率已超过73%,近5年来累计改造农村户厕5000多万户,带来亿万人身边的变化。

人居环境改善是最直观的变化。吉林省磐石市宝山东北锅盔村村民黄礼彬说,厕改是村庄环境变样的“大功臣”,以前上厕所冬天冻得慌、夏天粪污招苍蝇。

这几年,吉林省坚持“宜水则水、宜旱则旱、以水优先”的原则,持续推动“厕所革命”。杨贵领记者走进他家厕所,只见地面墙面都贴着瓷砖,房屋棚顶装有浴霸,洗手池、便器干净整洁。

厕所改造,提升了人们生活品质,带来了卫生观念的改变。

“以前老旱厕只要能能用就行,如今上厕所也要讲品质。”江西省安义县鼎湖镇榨下村村民王仪象说,这几年村里进行厕所改造,提供了五种改厕模式,他选择了占地面积最小的模式,主动拆除了自建的老旱厕。“孩子也养成了便后洗手等卫生习惯,以前旱厕可没有洗手的地

方。”据了解,目前安义县卫生厕所普及率已超过88%。

不仅农村厕所大变样,城市公厕也焕新颜。在上海市杨浦区天桥公厕,记者注意到第三卫生间内高低位洗手盆、托婴板、落地式小便池、成人可折叠座椅等设施一应俱全,公厕内还配置了轮椅、拐杖等工具。

公厕越来越“贴心”,上海计划今年完成200座环卫公厕适老化适幼化改造,其中改造完成不少于16座样板公厕。落实无障碍坡道、扶手、挂钩等配置的同时,提升厕内照明、通风、防滑、缓坡等设计。不仅在厕内布局和服务功能上独具匠心,更能在细节中处处体现出对“一老一小”的社会关怀。

厕所管得好才能用得好

为让群众如厕更“讲究”,各地把厕所问题作为推进城乡文明建设的重要方面,通过优服务、建中心、智能化等手段做好管护运维。

——管护服务线上随叫随到。“如今人坐家中,服务就会送上门。”江西省安义县黄洲镇黄洲村村民黄礼彬说,当地建立了管护平台,他发现自家化粪池盖板损坏,通过手机线上反映问题后,很快就有人对接,一小时左右就把问题解决了。

今年4月,农业农村部印发通知,决定开展农村改厕“提质年”工作,提出开展管护模式遴选推广。

安义县围绕“厕具坏了有人修、粪污满了有人抽、资源化利用有去处”的长效管护目标,统一由第三方专业环卫公司派人上门负责清掏、集中转运或处理。此外,当地建立安义县农村人居环境整治5G+长效管护平台,家家户户的门前“三包”责任牌上都贴着管护平台二维码,服务随叫随到。

——处理中心资源化高值转化。吉林省磐石市把畜禽粪便无害处理站和厕所粪污处理站合并,在宝山东北锅盔村建立厕所粪污资源化高值转化中心,年可消纳粪污6000余吨,形成了集供水、污水处理、粪污处理、有机肥利用的磐石“厕改”闭环管理模式。

2023年中央一号文件提出,推进厕所粪污、易腐烂垃圾、有机废弃物就近就地资源化利用。吉林省农业环境保护与农村能源管理总站站长任启彪介绍,以北锅盔村为例,经处理后,臭气可减少90%,无渗滤液排放,而且能全天候生产,运营费用低,非常适合农村开展农业废弃物就地就近利用。同时,中心每年可生产有机肥料600吨,经济效益也很可观。

——智慧公厕提升服务能级。记者从上海市绿化和市容管理局获悉,当地试点推进智慧公厕建设,通过在公厕内加装环境监测、环境调控、安全防范、能耗监测、节能环保、信息交互、集成控制等设备和系统,提升管理效能,提高服务质量、增强用厕体验,提升综合管

理能级。

群众“方便事”还能更方便吗?

小厕所,大民生,厕所问题关系到国民素质提升、社会文明进步。如何让群众“方便事”变得更方便?

记者从多地了解到,北方地区特别是东北地区,水厕的大范围推广还存在多重挑战。特别是东北地区冬季气温低,冬季漫长,水厕推广还存在供水、排污、防冻三道关,因而近年来各地主要改旱厕。一些受访技术人员建议,未来优先在已经建完主管网和污水处理站、有愿意进行室内水冲厕所改造的村开展水厕建设。

有基层干部反映,山区改厕难度较大,难以直接套用标准化实施方案。有的地方改厕工程层层转包后,交由村级组织实施,一旦施工负责人对改厕要求和标准掌握不清楚,就可能造成施工建设不达标。建议对因地形限制导致改厕难度较大的地区,完善过程管理和指导,完善细化实施方案,让厕所不仅能用,而且好用。

采访中,有市民反映24小时开放的公厕数量偏少。尤其是对于大型商圈、商业街、夜班通宵车始末站周边公厕、在居民社区中发挥居家厕所功能的公厕、市民使用需求特别强烈的公厕,不少市民呼吁24小时开放或延长开放。

新华社记者 熊家林、马晓成、董雷 (新华社北京11月19日电)

江西移动:以“数智”力量助力平安乡村建设

星罗棋布的摄像头不再是城市的专属风景,在江西的许多村庄,也有了这一“看家致富”的神器。今年以来,江西移动以数字化为抓手,大力开展平安乡村建设,数字乡村渗透率达50%,有“达标村”8500个,平安乡村公安平台对接达到10个,农村综合治理水平不断提升。

鹰潭移动余江区分公司始终把助力乡村振兴作为重大政治任务,大力推动平安乡村建设,在全区推广实施集公共区域监控、家庭安防为一体的平安乡村建设工程,并在潢溪镇店前村打造全区首个智慧创新综合治理乡村一体化解决方案平台,提升村委综合治理、治安防控能力,为群众营造平安、和谐的村居环境。

目前,店前村安装雪亮工程摄像头23个,家庭安防摄像头96个,覆盖全村各主干道、主要道路隘口等主要位置,由村干部轮流值班,负责平台的监管工作。该平台针对防火防盗、防范电信网络诈骗等事项进行全方位的监测;对矛盾纠纷、车辆拥堵和交通事故,可提醒相关人员第一时间赶赴现场处理;对门口“五包”不达标的村户及时提醒整改,有效提升村容村貌,村民幸福指数大幅提升。

聚焦农村人居环境整治提升、乡村公共服务水平提升、乡村治理能力提升三项重点工作,浮梁县委、县政府采取“试点先行、逐步推广”的方式,稳步推动“平安慧眼、智慧乡村”数智化综合监控工程项目建设。江西移动景德镇浮梁县分公司(以下简称浮梁移动)积极融入地方,结合场景应用需求,科学配置平安乡村产品,解决一线实际问题,对现有存量视频监控资源尽数应用,关键卡口建设雪亮高标准监控,其他区域建设“平安慧眼”监控的解决方案,推进“平安慧眼 智慧乡村”智慧化建设。

通过示范乡镇以点带面,复制推广,“平安慧眼”覆盖了全县10个乡镇、96个行政村、1100个自然村。浮梁移动同时建立了5G智慧大数据——平安乡村平台,在浮梁镇安装了近200个视频监控,实现了镇域内主要路口卡点、盲区全覆盖,帮助政府建成县乡村三级综治体系,有效地协助了公安办案、防止了盗窃等违法案件发生,先后帮助群众找回走失老人、儿童,以及宠物、遗失财物等20余次,协助警方破获逃逃案8起、刑事案件1起,实现发案率较往年下降80%、破案率提升90%。

臧湾乡寒溪村,是浮梁县乃至景德镇广大旅行爱好者的热门旅游目的地,本地村民主要从事茶叶生产,已建成的“5+2”平安慧眼系统,依托全面的监控覆盖,为当地的茶园打卡、采茶直播等活动提供了良好的摄影、直播环境,为群众文化生活提供了重要平台和载体,有效满足了多元化、本地化的精神文化需求,并吸引了更多网红来此地直播,达到了良好的宣传作用,带动了当地产业发展。

平安乡村建设不仅需要硬件设施的支持,也需要软件平台的有力支撑。作为修水县西港镇马祖湖村的帮扶单位,江西移动九江分公司积极发挥数字化技术优势,先后帮助村里建设了平安乡村数字平台、乡村治理数智平台。乡村治理数智平台集智慧党建、防返贫监测、乡村治理、产

业发展、人居环境监测等功能于一体,为基层干部提供有效监测、高效运营的管理驾驶舱,并且能实现大小屏联动,推动阳光村务公开,发布村务通知、村情民事介绍,激发百姓以主人翁意识参与共同治理的积极性、主动性。

乡风文明是农村治理的一个难题,在聚焦数字化平台建设的同时,九江移动用爱心和热心帮助马祖湖村移风易俗、改善乡风。设计了村规民约宣传物料,投放在房前屋后;赞助村里组织广场舞大会,丰富老年人的业余生活;每年“六一”定期开展“小荷筑梦”公益活动,为孩子们送上文具礼物和零食,今年还捐赠了2000册图书。驻村工作队同村两委一道,坚持开好乡风文明四个会,多措并举,让乡村更平安、乡风更和美。

以数字化为抓手,紧紧围绕乡村振兴战略,江西移动将继续践行央企社会责任,主动担当,以“数智”力量积极探索平安乡村建设的新路径,让乡村未来更智慧、更平安,让村民生活更美好。(王席传)

2024年度载人航天飞行任务标识正式发布
2024年度载人航天飞行任务标识征集活动落下帷幕
中国载人航天工程办公室
11月19日发布2024年四次飞行任务标识
天舟七号飞行任务,天舟八号飞行任务,神舟十八号载人飞行任务,神舟十九号载人飞行任务

以色列总理表示 尚未就释放被扣押人员达成协议

新华社耶路撒冷11月18日电(记者吕迎旭、王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡18日晚说,以方尚未与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成释放被扣押人员的协议。

内塔尼亚胡在记者招待会上说,有很多关于这一问题的“不实报道”,但到目前为止“没有达成协议”,一旦达成协议,将通报以色列民众。

以色列公共广播公司10日援引一名消息人士的话说,以色列与哈马斯就双方均释放扣押人员的谈判已取得进展,目前协议尚未达成。哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说,卡桑旅已通知斡旋方,人道主义停火5天最多可换取释放70名被扣押的妇女和儿童。

10月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突。以方说,被哈马斯扣押的人员有240多人,目前有数人被释放。

新华社耶路撒冷11月18日电 以色列国防部长加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。

加兰特当晚在与总理内塔尼亚胡联合举行的记者会上说,以军继续在加沙地带严厉打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并将“很快”在加沙地带南部开展行动。加兰特还说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击。

景启余同志逝世

离休干部、原江西省电子产品监督检验所副所长景启余同志【享受副省(部)长级医疗待遇】,因病医治无效,于2023年11月14日在南昌逝世,享年93岁。

景启余同志系江苏海安人,1940年12月参加革命工作,1946年6月加入中国共产党。

孙守太同志逝世

离休干部、原南昌钢铁厂职工医院院长孙守太同志【享受副厅级政治生活待遇、副省(部)长级医疗待遇】,因病医治无效,于2023年11月15日在南昌逝世,享年94岁。

孙守太同志系山东费县人,1944年3月参加革命工作,1947年10月加入中国共产党。

招银理财 给未来更好的答案
活钱管理:灵活申赎自由支配,续写更加绚丽的人生篇章
保障管理:坦然面对前路挑战,托底守护人生的多重可能
稳健投资:平衡风险承担波动,为前行风景添上一份暖色
投资进取:长期稳固收益升级,坚韧探索让美好有迹可循
招商銀行 CHINA MERCHANTS BANK 因您而变